

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида №70 «Березка»
Консультация для родителей

«Как научить ребенка уважению к старшим людям»

Подготовила воспитатель Иванцова Н.В

С какого возраста нужно воспитывать у своих детей уважение к старшим? Когда стоит рассказать ребенку, чем «привет» отличается от «здравствуйте», а «пока» от «до свидания»? Как же воспитать в малыше уважение к старшим, в особенности, к родителям?

Воспитывать уважение к старшим у детей можно уже в раннем возрасте. К 3 годам уже можно акцентировать внимание на понятиях уважения и вежливости.

Несколько рекомендаций для родителей, как научить ребенка уважению к старшим людям:

На своем примере покажите детям, как вы уважительно относитесь к своим, бабушкам и дедушкам. Открыто говорите о чувствах к родителям, подчеркивая, как они вам дороги. Чему они вас научили, за что вы им благодарны.

Совместные времяпровождения с родителями, с дедушками и бабушками должны отложиться в памяти ребенка приятными воспоминаниями, а значит и уважением к старшим.

Читайте детям сказки. Отличным помощником в воспитании уважения к старшим и доброты у детей, считались сказки: «Красная шапочка», «Золушка», «Колобок» и тд.

Научите детей с маленького возраста сопереживать и проявлять доброту к старшим. Кроме личного примера, очень большое значение в воспитание этих качеств у ребенка имеет поощрение. Любые проявления вежливости и доброты ребенком не должны оставаться незамеченными родителями. Если ребенок уступил место в автобусе бабушке или Вам, то скажите ему: «Твой поступок меня очень порадовал, спасибо тебе за заботу»

Не пресекайте желание дошкольника помочь вам словами: "Тебе нельзя носить тяжести, я сама донесу". Лучше в этом случае сказать: «Мне нравится твоё желание помочь мне, но поднимать тебе одному будет тяжело, давай, мы разделим продукты на две части, и понесем вместе».

Не старайтесь переделать все домашние дела сами, считая, что ребенок еще маленький. Только помогая родителям, бабушкам и дедушкам, дети учатся проявлять заботу о старших и уважать их. Если же родители целыми днями трудятся, а ребенок ничего не делает, кроме посещения школы и приготовления уроков, то он такого же отношения к себе будет ждать и будучи взрослым.

Не забывайте звонить родителям, если они находятся далеко от вас и интересоваться их здоровьем, ведь ни что их так не радует, как внимание их детей.

Составьте короткий список того, что делать категорически запрещается.

- Нельзя дерзить родителям, бабушкам и дедушкам, воспитателям, учителям и соседям;

- Нельзя ругаться непристойными словами;

- Нельзя драться и подминать руку на старших ни в каком возрасте.

За каждое нарушение этих правил ребёнок должен быть наказан, например, оставлен без десерта или прогулки. Ребенок должен различать то, что делать категорически запрещено.

Возьмите за правило навещать ваших пожилых родственников, например, бабушек и дедушек, помогать им с работой по дому, приготовлением пищи или другими делами, и обязательно, чтобы ребёнок вносил посильный вклад в эту помощь. А закончить день можно совместным походом в кино или вкусным семейным ужином. Тогда малыш поймёт на подсознательном уровне, что помощь взрослым вознаграждается.

